BOépa 1o

1. O BaBpodc 1oviopod Tov cfovikod oféoc og V3ATIKS dtdAvpd Tov 0,1 M, avédvetar dTav:

A. mpocBétovpue xabapn mocodTNTA abovikov 0&Eog ympig LETAPOAN OYKOV.
B. av&avovpe ™ Beppokpacio tov dtaAvpatog.
I'. apaipodpe dtaAvTn amd to ddAvpo.

A. mpocBétovpe mocotnta HI 6to didivpa ywpic petafoin 6ykov.

Movadeg 5
2. Ydotiké Siéhvpa evog nhektpordtn £xst pH ico pe 6,2. To didAvpo Oa sivol:
A. 0&wvo, epocov to pH eivar pikpdtepo amd 7.
B. Baocwo, epodcov to pOH eival ico pe 7,8.
I".6&wo, epdoov 10 pOH eivar peyarvtepo and 7.
A. 6&wvo, ovdétepo N Pacikd avaroya pe T Oeppokpacia.
Movaoes 5

3. TTota amd TI¢ TAPUKATO TPOTAGELS EiVOL GOGTI;

A. Otov apatdvoupe v3uTiKd StdAvpa 060evoic povompoTikoy oééoc Ta mol twv H30' mapa-
pévouv otabepd.

B. T v eéovdetépwon 1 L vdatikod Stodvpoatog HA 0,1 M (K, = 107°) amartovvrat Aydtepo
ond 0,1 mol NaOH.

I'. Otav apatd@vovpe voatikd dtaivpa CH;COOH 1o pOH ghattdvetat.

A. To acBevég povompmtikd 0&H HA eivat toyvpdtepo amd 10 acbevég povorpmtikd o0& HB,
otav 1o HA mapovcialet otny idia Oeppoxpocio kot yio tnv idio apy ki GUYKEVIPOGT LEYOL-
AbTEPO BaOud 1ovTiopov.

Movades 5

4. Atvovtat To TopoKkdTo vdATIKG StaAvpaTa 6Tovg 25°C:

a: dtdivpa CH;COOH 0,1 M,

B: dtdAvpa NH4C1 0,01 M

v: Sthvpo CH;COOH 0,01 M,

o: dtddvpa HBr 0,1 M

€: dtdivpua NH4CL 0,1 M

H ta&vounon tov napondve dtodlvpudtov o oelpd elattovpevns tTiung pH, elvain akéiovon:

A p=e=>y=>0a—>9 B.6=a—=>y—=>¢c—>
rrp=y—=e—=a->9 Ay—=>PB=>a—=>g—>9
Aivetat: K, (CH;COOH) = K, (NH3) = 10",

Movaodes 5

5. Na sénynoete v enidpaon e TpocsdRKnc mosoTnTac 1oyvpic Baonc (NaOH) og Stddvpa a-

60evoig povorpwtikng Bdong (CH3;NH,). Na Bempricete 6TiKatd Ty mpochnkn g tosotntag
™G woyLpovs Paong dev petafdriiovat o dykog ka1 Bepprokpacio Tov dStoAVUATOG TG 0cOe-
VOUG LOVOTTPMOTIKNG Pdong.

Movadec 5



Oépa 20

1. Na eénynosete 10 ndg petafdrloviat katd TV apaionon vdotikod dtoldpatoc NH;:
o) 0 Babuog tovtiopov, f) ta mol tov Wvtov OH™, y) n cvykévipoon tov wévtov OH™, §) to pH
Kol €) 1 oTaBepd LOVTIGUOD.

Movadec 10

2. Na copuninpmBodv ta oféa Kat ot BACELS OTIC ETOUEVEC TPOTOAVTIKES AVTIOPAGELS:

o0&y + Pdaone == Pdong) + 080
CH;COOH + HCl — ... + ...

.+ HPO;” =—= SO, + ...

HO + ... == ...+ HCOY
.+ ... == NH, +NH]
HCOOH + ... == ... + HCIO

Movadeg 10

3. Na Bpebei n oyéon ToOV apyIKOV GLYKEVIPOGEDY SLOADIATOC AGHEVONE HOVOTPOTIKIG Pé-
on¢ (NH3) pe pH = x kot dwedvopotog NaOH pe pH = x.
Na a1TI0A0YHGETE TNV ATAVINGT GaG.

Movades 5

Oépa 3o

Avapryvoovpe 1 L drodvpotog acBevoig povorpmtikod o&éog HA 0,1 M pe opiopévo 6yko d1adv-
poatog HA pe pH = 4. Anotéleopa g avapéng eivatl o oynuatiopndg dtorvpatog HA to onoio mte-

pLéyet V10- 107 nIlf)l 16vtov H;0"™. Na Bpebei o 6yKog Tov Telikod Stoddpatoc.
Atvetal yuo to HA: K, = 107,
Movades 25

Ofpa 40

o) Na vroloyiotel to pH voatikod daddpatog acbevovc povonpotikig apivng (RNH,) cvyké-
vipoong 0,02 M.
Aivetar yue v RNH,: Ky =2+ 107

B) Na vroloyiotovv ta mol tov vdpoyrwpikov dratog g apivng (RNH;Cl) mov npénetva tpoote-
0oV o€ 4 L tov mopamdve SLoADUOTOG TG apivng, yio va petaPindet to pH tov dtaddpartog
Kot pio povada.

Aivetar n Ogppokpacio tov mapandve dtoivpdtev 25°C, dmov woyvet Ky, = 107",

Movaoeg 25



